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lhora. (10 valores — 60% da nota final)

Nome: Turma:

Espaco reservado para classificagoes
1a.(10) 2.(15) 3a.(10) 4.(10) 6.(5)

1b.(15) 3b.(10) 5.(10) 7.(15)

Atencgao: todas as questdes devem ser devidamente formalizadas e justificadas.

Seja (X,Y) uma variadvel aleatdria bidimensional com fungdo densidade conjunta dada por:

3
fxy(x,y) :Z(x-l_y) (0<x<1;,0<y<2x)

a. [10] Obtenha as fung¢des densidade marginaisde X e Y.
b. [15] Calcule P(X > 1/2,Y > 1) e calcule também E(Y|X = x).

[15] Uma companhia aérea voa com avides de pequenas dimensdes, que podem acomodar até oito passageiros. A
companhia aérea determinou que a probabilidade de um passageiro com bilhete ndo comparecer para um voo é de
0.2 e é independente da decisdo dos restantes passageiros. Para cada v6o, a empresa vende bilhetes aos primeiros 10
compradores correndo o risco de overbooking. Seja X a varidvel que representa nimero de passageiros com bilhete
gue ndo comparecem a determinado véo e Y o nimero de bilhetes vendidos. A fungao probabilidade de Y é dada por:

y 6 7 8 9 10 outros

fr&») 0.25 0.35 0.25 0.10 0.05 0

Qual a probabilidade de se registar uma situacdo de overbooking, isto é, de comparecerem mais pessoas para
embarcar do que existem lugares no avido?

. Clientes chegam a um balcdo de atendimento seguindo um processo de Poisson com taxa média de 7 por hora.
a. [10] Qual a probabilidade de se atenderem 10 ou mais clientes em 2 horas?

b. [10] Sabendo que se atenderam 10 clientes nas 2 horas qual a probabilidade de exatamente 3 deles terem
sido atendidos na 12 hora?

[10] O ndmero de pessoas que diariamente acorre a determinado servigo pode ser bem modelado por uma variavel
aleatdria de média 10 e varidncia 9. Se considerarmos que as chegadas em dias diferentes sdo independentes qual a
probabilidade (eventualmente aproximada) para que o numero total de pessoas a acorrem ao servigo nos proximos
120 dias seja superior a 12507?

[10] Admita que os custos de produgdo de determinado artigo sdo bem modelados por uma varidvel aleatdria X com
distribuicdo G(3.5; 0.5). Qual a probabilidade dos custos ultrapassarem 9 euros?



[S] De uma populagdo normal de média 10 e varidncia 16 vai-se recolher uma amostra de dimensdo 25. Qual a
probabilidade da média da amostra ser superior a 12?

[15] Seja X uma variavel aleatéria com distribuicdo normal de média 1 e variancia 4 e seja Y outra variavel aleatoria,

independente de X , com distribuicao também ela normal mas de média 2 e variancia 1. Calcule P(ﬁ > 6.156J



